
 

 

  

 

 

 

 

2022 10  

9 3,767  

 

 

1654 34 101  

1613 2.8%  

 

2  

 

 

 
 

 

32  

[問１]（1）地区
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 未回答 地区計

126 129 265 249 98 82 205 223 236 7 1620
7.8% 8.0% 16.4% 15.4% 6.0% 5.1% 12.7% 13.8% 14.6% 0.4% 100%

[問１]（２）性別
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

男女計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1,613
男 57 56 117 102 42 26 84 95 76 655
女 67 71 138 136 54 51 109 120 151 897
無回答 2 2 10 11 2 5 12 8 9 61

男女計（％）
男 45.2 43.4 44.2 41.0 42.9 31.7 41.0 42.6 32.2 40.6
女 53.2 55.0 52.1 54.6 55.1 62.2 53.2 53.8 64.0 55.6
無回答 1.6 1.6 3.8 4.4 2.0 6.1 5.9 3.6 3.8 3.8

  

 616  

 576  

 576  

 258  

 196  

 480  

 558  

 507  



 

 

70 59.6  

54.3 80.5 25  

 

 

 

37.9 34.9  

11.1 51.2 40  

 33.7  

 44.2 41.4  

 44.8  

 

 

 

[問１]（３）年齢
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

全年代 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
20代 3 1 5 1 7 5 4 26
30代 3 2 10 7 2 3 9 7 6 49
40代 7 3 20 19 6 1 9 14 21 100
50代 12 6 23 23 4 3 21 16 20 128
60代 23 20 54 53 22 8 45 55 54 334
70代 49 53 99 92 31 26 55 59 60 524
80代以降 29 43 49 53 32 40 59 62 70 437
無回答 1 5 1 1 1 5 1 15

全年代(％)
20代 2.4 0.8 1.9 0.4 0.0 0.0 3.4 2.2 1.7 1.6
30代 2.4 1.6 3.8 2.8 2.0 3.7 4.4 3.1 2.5 3.0
40代 5.6 2.3 7.5 7.6 6.1 1.2 4.4 6.3 8.9 6.2
50代 9.5 4.7 8.7 9.2 4.1 3.7 10.2 7.2 8.5 7.9
60代 18.3 15.5 20.4 21.3 22.4 9.8 22.0 24.7 22.9 20.7
70代 38.9 41.1 37.4 36.9 31.6 31.7 26.8 26.5 25.4 32.5
80代以降 23.0 33.3 18.5 21.3 32.7 48.8 28.8 27.8 29.7 27.1
無回答 0.0 0.8 1.9 0.4 1.0 1.2 0.0 2.2 0.4 0.9

[問１]（４）家族構成
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

小計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
一人暮らし 14 25 43 42 33 42 23 35 41 298
夫または妻と二人 42 57 113 103 39 26 73 74 84 611
家族と同居（中学生以下いる） 2 16 22 7 2 11 11 19 90
家族と同居（中学生以下いない） 68 43 91 69 18 8 81 100 85 563
無回答 4 2 13 1 4 17 3 7 51

小計（％）
一人暮らし 11.1 19.4 16.2 16.9 33.7 51.2 11.2 15.7 17.4 18.5
夫または妻と二人 33.3 44.2 42.6 41.4 39.8 31.7 35.6 33.2 35.6 37.9
家族と同居（中学生以下いる） 1.6 0.0 6.0 8.8 7.1 2.4 5.4 4.9 8.1 5.6
家族と同居（中学生以下いない） 54.0 33.3 34.3 27.7 18.4 9.8 39.5 44.8 36.0 34.9
無回答 0.0 3.1 0.8 5.2 1.0 4.9 8.3 1.3 3.0 3.2



 
 

8.2 87  

5.3 15.9 10 8  

 

 
 

53.6 47.0 63.3  

 

 

 

 

46.9 38.3

23.2 21.4  

[問１]（５）あなた自身は要介護（認定）を受けていますか。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

小計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
はい 7 13 14 20 14 13 13 18 21 133
いいえ 108 110 241 213 80 64 182 196 209 1403
無回答 11 6 10 16 4 5 10 9 6 77

小計（％）
はい 5.6 10.1 5.3 8.0 14.3 15.9 6.3 8.1 8.9 8.2
いいえ 85.7 85.3 90.9 85.5 81.6 78.0 88.8 87.9 88.6 87.0
無回答 8.7 4.7 3.8 6.4 4.1 6.1 4.9 4.0 2.5 4.8

[問１]（６）家族の介護をした経験がありますか。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

地区計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
はい 66 64 142 136 62 46 107 131 111 865
いいえ 46 57 107 97 28 28 80 73 110 626
無回答 14 8 16 16 8 8 18 19 15 122

小計（％）
はい 52.4 49.6 53.6 54.6 63.3 56.1 52.2 58.7 47.0 53.6
いいえ 36.5 44.2 40.4 39.0 28.6 34.1 39.0 32.7 46.6 38.8
無回答 11.1 6.2 6.0 6.4 8.2 9.8 8.8 8.5 6.4 7.6

[問２]食料品はどのようにして、手に入れていますか。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

地区計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 近くのお店で購入 44 48 136 85 24 18 46 62 154 617
　② 定期的に来る生協等で購入 27 27 51 57 24 43 32 65 48 374
　③ 通販を利用 10 7 14 15 8 3 12 17 17 103
　④ 定期的に買い出し 58 53 107 125 52 39 117 121 84 756
　⑤ ご近所に頼む 0 1 0 0 1 0 1 0 0 3
　⑥ ご家族に頼む 27 19 26 35 17 18 38 39 31 250
　⑦ 自給自足（野菜・魚など） 25 27 50 59 14 26 38 61 45 345
　⑧ その他 3 8 18 18 6 15 19 14 13 114

無回答 2 0 3 3 2 2 1 0 12 25
地区計(％）
　① 近くのお店で購入 34.9 37.2 51.3 34.1 24.5 22.0 22.4 27.8 65.3 38.3
　② 定期的に来る生協等で購入 21.4 20.9 19.2 22.9 24.5 52.4 15.6 29.1 20.3 23.2
　③ 通販を利用 7.9 5.4 5.3 6.0 8.2 3.7 5.9 7.6 7.2 6.4
　④ 定期的に買い出し 46.0 41.1 40.4 50.2 53.1 47.6 57.1 54.3 35.6 46.9
　⑤ ご近所に頼む 0.0 0.8 0.0 0.0 1.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.2
　⑥ ご家族に頼む 21.4 14.7 9.8 14.1 17.3 22.0 18.5 17.5 13.1 15.5
　⑦ 自給自足（野菜・魚など） 19.8 20.9 18.9 23.7 14.3 31.7 18.5 27.4 19.1 21.4
　⑧ その他 2.4 6.2 6.8 7.2 6.1 18.3 9.3 6.3 5.5 7.1

無回答 1.6 0.0 1.1 1.2 2.0 2.4 0.5 0.0 5.1 1.5



 

 

8.2 6.1  

36.6 76.8 37.8 18.3

 

 

 

 

58.9 25.0 15.6  

41.5 64.8 20  

 

 

 

[問３] 交通手段は何を利用していますか。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

交通手段計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 徒歩（杖・車いす・シルバーカー歩行車含む） 5 6 10 12 12 25 14 16 33 133
　② 電動カート 0 5 0 1 1 0 1 1 4 13
　③ 自転車 2 3 5 4 2 5 4 1 14 40
　④ バイク 0 2 2 2 4 9 3 4 4 30
　⑤ 自家用車 113 108 239 207 72 30 174 191 191 1325
　⑥ バス 10 11 7 13 10 15 10 7 15 98
　⑦ タクシー 2 7 5 10 3 31 9 6 13 86
　⑧ 船 0 0 0 0 0 63 0 0 0 63
　⑨ その他 7 6 9 15 8 3 21 18 12 99

無回答 0 1 3 3 1 1 0 2 6 17
交通手段計（％）
　① 徒歩（杖・車いす・シルバーカー歩行車含む） 4.0 4.7 3.8 4.8 12.2 30.5 6.8 7.2 14.0 8.2
　② 電動カート 0.0 3.9 0.0 0.4 1.0 0.0 0.5 0.4 1.7 0.8
　③ 自転車 1.6 2.3 1.9 1.6 2.0 6.1 2.0 0.4 5.9 2.5
　④ バイク 0.0 1.6 0.8 0.8 4.1 11.0 1.5 1.8 1.7 1.9
　⑤ 自家用車 89.7 83.7 90.2 83.1 73.5 36.6 84.9 85.7 80.9 82.1
　⑥ バス 7.9 8.5 2.6 5.2 10.2 18.3 4.9 3.1 6.4 6.1
　⑦ タクシー 1.6 5.4 1.9 4.0 3.1 37.8 4.4 2.7 5.5 5.3
　⑧ 船 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 76.8 0.0 0.0 0.0 3.9
　⑨ その他 5.6 4.7 3.4 6.0 8.2 3.7 10.2 8.1 5.1 6.1

無回答 0.0 0.8 1.1 1.2 1.0 1.2 0.0 0.9 2.5 1.1

[問4] 携帯電話はご利用されていますか。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

携帯電話計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 持っていない 22 19 36 36 16 14 42 44 22 251
　② 携帯電話（スマホ以外）を利用 24 52 55 63 25 31 55 38 61 404
　③ スマートフォンを利用 81 59 173 148 58 34 104 140 153 950

無回答 0 1 2 3 1 3 4 4 1 19
携帯電話計（％）
　① 持っていない 17.5 14.7 13.6 14.5 16.3 17.1 20.5 19.7 9.3 15.6
　② 携帯電話（スマホ以外）を利用 19.0 40.3 20.8 25.3 25.5 37.8 26.8 17.0 25.8 25.0
　③ スマートフォンを利用 64.3 45.7 65.3 59.4 59.2 41.5 50.7 62.8 64.8 58.9

無回答 0.0 0.8 0.8 1.2 1.0 3.7 2.0 1.8 0.4 1.2



 
 

23.7 41.5

 

 

 
 

1 27.5 21.4  

19.0  

 

 

[問6] 最寄りの市民センター・集会所などを利用する機会がありますか。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① ある 48 50 110 84 37 33 61 78 56 557
　② ない 78 78 151 160 59 43 143 143 176 1031

無回答 0 1 4 5 2 6 1 2 4 25
回答計（％）
　① ある 38.1 38.8 41.5 33.7 37.8 40.2 29.8 35.0 23.7 34.5
　② ない 61.9 60.5 57.0 64.3 60.2 52.4 69.8 64.1 74.6 63.9

無回答 0.0 0.8 1.5 2.0 2.0 7.3 0.5 0.9 1.7 1.5

[問6] ※「ある」と答えた方は、どれくらいの頻度で利用しているのか教えてください。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

利用頻度計 48 50 110 84 37 33 61 78 56 557
　① 月１日 12 13 31 37 12 3 11 23 11 153
　② 月２～３日 11 9 23 11 9 11 16 14 15 119
　③ 週１～２日 13 8 20 7 5 9 20 8 16 106
　④ 週３～４日 2 1 1 1 4 4 3 6 1 23
　⑤ 週５日以上 1 1 2 0 0 0 1 2 0 7
　⑥ その他 7 16 32 26 8 6 11 24 14 144

無回答 2 3 4 2 2 0 4 2 1 20
利用頻度計(％）
　① 月１日 25.0 26.0 28.2 44.0 32.4 9.1 18.0 29.5 19.6 27.5
　② 月２～３日 22.9 18.0 20.9 13.1 24.3 33.3 26.2 17.9 26.8 21.4
　③ 週１～２日 27.1 16.0 18.2 8.3 13.5 27.3 32.8 10.3 28.6 19.0
　④ 週３～４日 4.2 2.0 0.9 1.2 10.8 12.1 4.9 7.7 1.8 4.1
　⑤ 週５日以上 2.1 2.0 1.8 0.0 0.0 0.0 1.6 2.6 0.0 1.3
　⑥ その他 14.6 32.0 29.1 31.0 21.6 18.2 18.0 30.8 25.0 25.9

無回答 4.2 6.0 3.6 2.4 5.4 0.0 6.6 2.6 1.8 3.6

[問7] 市が運営する公設診療所に、内科以外で希望する診療科はありますか。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

診療科計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 整形外科 40 34 64 82 26 24 61 70 85 486
　② 眼科 18 27 73 56 22 9 37 58 105 405
　③ 耳鼻咽喉科 12 15 58 42 18 5 28 37 72 287
　④ 皮膚科 11 16 38 34 12 8 42 30 56 247
　⑤ 歯科 35 44 108 113 28 24 63 75 67 557
　⑥ 産婦人科 1 0 8 7 2 4 4 6 7 39
　⑦ その他 12 12 36 32 17 5 31 25 32 202

無回答 40 36 83 58 33 31 72 64 40 457
診療科計（％）
　① 整形外科 31.7 26.4 24.2 32.9 26.5 29.3 29.8 31.4 36.0 30.1
　② 眼科 14.3 20.9 27.5 22.5 22.4 11.0 18.0 26.0 44.5 25.1
　③ 耳鼻咽喉科 9.5 11.6 21.9 16.9 18.4 6.1 13.7 16.6 30.5 17.8
　④ 皮膚科 8.7 12.4 14.3 13.7 12.2 9.8 20.5 13.5 23.7 15.3
　⑤ 歯科 27.8 34.1 40.8 45.4 28.6 29.3 30.7 33.6 28.4 34.5
　⑥ 産婦人科 0.8 0.0 3.0 2.8 2.0 4.9 2.0 2.7 3.0 2.4
　⑦ その他 9.5 9.3 13.6 12.9 17.3 6.1 15.1 11.2 13.6 12.5

無回答 31.7 27.9 31.3 23.3 33.7 37.8 35.1 28.7 16.9 28.3



34.5 30 1  

25.1 17.8  

 40  

 44.5 36 30.5  

  

 

 

 

67.9 61.9 73.6  

 

 
 

80.3 18 1 9.6  

 89.7 31.0  

 

 

 

 

 

 

 

[問8] 診療所や病院に、定期的に通院されていますか。〈一つだけ〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

診療科計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 通院していない 36 29 83 77 32 22 62 78 61 480
　② 通院している 89 95 178 168 64 58 139 138 166 1095
　無回答 1 5 4 4 2 2 4 7 9 38
診療科計（％）
　① 通院していない 28.6 22.5 31.3 30.9 32.7 26.8 30.2 35.0 25.8 29.8
　② 通院している 70.6 73.6 67.2 67.5 65.3 70.7 67.8 61.9 70.3 67.9
　無回答 0.8 3.9 1.5 1.6 2.0 2.4 2.0 3.1 3.8 2.4

[問8]※① 通院方法を教えてください。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

通院方法計 89 95 178 168 64 58 139 138 166 1095
　① 徒歩 0 3 3 1 1 18 0 10 10 46
　② 電車・バス・船 6 6 7 8 9 52 6 2 9 105
　③ 自転車 0 2 1 0 1 2 1 5 7 19
　④ 自家用車 79 88 161 145 47 7 110 113 129 879
　⑤ 家族に連れてきてもらう 19 13 24 29 16 7 29 28 33 198
　無回答 1 4 4 6 2 2 11 3 4 37

通院方法計（％）
　① 徒歩 0.0 3.2 1.7 0.6 1.6 31.0 0.0 7.2 6.0 4.2
　② 電車・バス・船 6.7 6.3 3.9 4.8 14.1 89.7 4.3 1.4 5.4 9.6
　③ 自転車 0.0 2.1 0.6 0.0 1.6 3.4 0.7 3.6 4.2 1.7
　④ 自家用車 88.8 92.6 90.4 86.3 73.4 12.1 79.1 81.9 77.7 80.3
　⑤ 家族に連れてきてもらう 21.3 13.7 13.5 17.3 25.0 12.1 20.9 20.3 19.9 18.1
　無回答 1.1 4.2 2.2 3.6 3.1 3.4 7.9 2.2 2.4 3.4



 

 

30 39.7 20 1  

89.7 30  

 

 

 

66.2 20.5 17.5%  

12.5%  

2.1 1.4  

.  

9.2 23.3  

[問8]※② 自宅から最も利用する診療所（病院）までの通院時間（片道）を教えてください。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

通院時間計 89 95 178 168 64 58 139 138 166 1095
　① 10分以内 17 10 49 20 6 5 1 25 66 199
　② 20分以内 27 26 54 72 23 6 57 55 28 348
　③ 30分以内 43 54 90 73 21 1 65 60 28 435
　④ 1時間以内 18 22 11 29 26 28 32 23 55 244
　⑤ 1時間以上 1 5 3 3 3 25 1 3 6 50
　無回答 2 0 0 1 2 4 2 1 1 13
通院時間計（％）
　① 10分以内 19.1 10.5 27.5 11.9 9.4 8.6 0.7 18.1 39.8 18.2
　② 20分以内 30.3 27.4 30.3 42.9 35.9 10.3 41.0 39.9 16.9 31.8
　③ 30分以内 48.3 56.8 50.6 43.5 32.8 1.7 46.8 43.5 16.9 39.7
　④ 1時間以内 20.2 23.2 6.2 17.3 40.6 48.3 23.0 16.7 33.1 22.3
　⑤ 1時間以上 1.1 5.3 1.7 1.8 4.7 43.1 0.7 2.2 3.6 4.6
　無回答 2.2 0.0 0.0 0.6 3.1 6.9 1.4 0.7 0.6 1.2

[問9] 医師以外で、病気について相談したい時は、誰に相談していますか。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

相談相手計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 看護師 25 22 52 45 9 15 34 25 55 282
　② 保健師 2 2 11 7 0 0 2 1 9 34
　③ ケアマネジャー 4 5 9 14 5 3 5 6 10 61
　④ 地域包括支援センター 2 2 1 4 3 1 2 2 6 23
　⑤ 家族 79 87 165 172 67 49 134 157 158 1068
　⑥ 友人 27 33 53 53 18 14 46 43 44 331
　⑦ インターネット 14 11 32 39 13 7 23 23 39 201
　⑧ ヘルパー 1 1 0 3 0 4 1 2 5 17
　⑨ 民生委員 5 3 1 4 3 2 3 5 5 31
　⑩ その他 11 8 17 15 4 4 19 15 19 112
　無回答 14 11 36 19 11 16 24 25 15 171
相談相手計（％）
　① 看護師 19.8 17.1 19.6 18.1 9.2 18.3 16.6 11.2 23.3 17.5
　② 保健師 1.6 1.6 4.2 2.8 0.0 0.0 1.0 0.4 3.8 2.1
　③ ケアマネジャー 3.2 3.9 3.4 5.6 5.1 3.7 2.4 2.7 4.2 3.8
　④ 地域包括支援センター 1.6 1.6 0.4 1.6 3.1 1.2 1.0 0.9 2.5 1.4
　⑤ 家族 62.7 67.4 62.3 69.1 68.4 59.8 65.4 70.4 66.9 66.2
　⑥ 友人 21.4 25.6 20.0 21.3 18.4 17.1 22.4 19.3 18.6 20.5
　⑦ インターネット 11.1 8.5 12.1 15.7 13.3 8.5 11.2 10.3 16.5 12.5
　⑧ ヘルパー 0.8 0.8 0.0 1.2 0.0 4.9 0.5 0.9 2.1 1.1
　⑨ 民生委員 4.0 2.3 0.4 1.6 3.1 2.4 1.5 2.2 2.1 1.9
　⑩ その他 8.7 6.2 6.4 6.0 4.1 4.9 9.3 6.7 8.1 6.9
　無回答 11.1 8.5 13.6 7.6 11.2 19.5 11.7 11.2 6.4 10.6



 

 

81.9  

24.4 88.8%  

 

 

 

 
 

 

[問10] 夜間や休日、休診日で、急な病気やけがの場合に連絡する方法が、119や家族・知人以外にありますか。〈一つだけ〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

相談連絡計 126 129 264 249 98 82 205 223 236 1612
　① ない 109 103 231 221 75 20 171 196 194 1320
　② ある 15 18 26 20 21 57 25 17 25 224
　無回答 2 8 7 8 2 5 9 10 17 68
相談連絡計（％）
　① ない 86.5 79.8 87.5 88.8 76.5 24.4 83.4 87.9 82.2 81.9
　② ある 11.9 14.0 9.8 8.0 21.4 69.5 12.2 7.6 10.6 13.9
　無回答 1.6 6.2 2.7 3.2 2.0 6.1 4.4 4.5 7.2 4.2

[問10] ※「ある」と答えた方は知っている方法を教えて下さい。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

連絡先計 15 18 26 20 21 57 25 17 25 224
　① 支所に電話 2 0 2 6 2 53 1 0 1 67
　② 消防団に電話 3 3 5 2 1 4 0 1 3 22
　③ 自治会長・民生委員に連絡 5 4 6 5 9 5 8 4 4 50
　④ その他 6 10 17 11 9 1 15 12 18 99
　無回答 0 2 1 2 2 0 2 1 1 11
連絡先計（％）
　① 支所に電話 13.3 0.0 7.7 30.0 9.5 93.0 4.0 0.0 4.0 29.9
　② 消防団に電話 20.0 16.7 19.2 10.0 4.8 7.0 0.0 5.9 12.0 9.8
　③ 自治会長・民生委員に連絡 33.3 22.2 23.1 25.0 42.9 8.8 32.0 23.5 16.0 22.3
　④ その他 40.0 55.6 65.4 55.0 42.9 1.8 60.0 70.6 72.0 44.2
　無回答 0.0 11.1 3.8 10.0 9.5 0.0 8.0 5.9 4.0 4.9

[問11] 夜間や休日、休診日で、急な病気やけがの場合に医師や看護師に電話して相談できる方法があるのを知っていますか？
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

認知度（医師・看護師）計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 知らない 87 81 178 162 60 49 129 162 140 1048
　② 知っている 37 43 81 82 36 27 71 55 89 521
　無回答 2 5 6 5 2 6 5 6 7 44
認知度（医師・看護師）計（％）
　① 知らない 69.0 62.8 67.2 65.1 61.2 59.8 62.9 72.6 59.3 65.0
　② 知っている 29.4 33.3 30.6 32.9 36.7 32.9 34.6 24.7 37.7 32.3
　無回答 1.6 3.9 2.3 2.0 2.0 7.3 2.4 2.7 3.0 2.7

[問11] ※「知っている」と答えた方は、知っている方法を教えて下さい。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

認知度（医師・看護師）計 37 43 81 82 36 27 71 55 89 521
　① 休日夜間診療所に電話 26 29 62 69 23 18 48 45 65 385
　② ＃7119に電話 17 14 25 27 12 8 26 13 33 175
　③ その他 2 3 7 4 3 5 6 6 5 41
　無回答 1 4 2 2 3 0 4 2 4 22
認知度（医師・看護師）計（％）
　① 休日夜間診療所に電話 70.3 67.4 76.5 84.1 63.9 66.7 67.6 81.8 73.0 73.9
　② ＃7119に電話 45.9 32.6 30.9 32.9 33.3 29.6 36.6 23.6 37.1 33.6
　③ その他 5.4 7.0 8.6 4.9 8.3 18.5 8.5 10.9 5.6 7.9
　無回答 2.7 9.3 2.5 2.4 8.3 0.0 5.6 3.6 4.5 4.2



 

 
 

 

 

 

 
 

57%  

35.8 28.2% 52.5%  

 

 
 

 

23.2 51.7  

 

 

 

 

[問12] かかりつけの診療所や市民センター・集会所で、看護師が隣にいながら、テレビ電話で、かかりつけ医師の診療を受けることは、どう思いますか。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

オンライン診療意向（医師）計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 利用してみたい 51 58 116 109 39 19 89 98 107 686
　② 利用したくない 71 61 134 122 54 50 97 115 115 819
　無回答 4 10 15 18 5 13 19 10 14 108
オンライン診療意向（医師）計
　① 利用してみたい 40.5 45.0 43.8 43.8 39.8 23.2 43.4 43.9 45.3 42.5
　② 利用したくない 56.3 47.3 50.6 49.0 55.1 61.0 47.3 51.6 48.7 50.8
　無回答 3.2 7.8 5.7 7.2 5.1 15.9 9.3 4.5 5.9 6.7

[問12]※利用したくない→その理由をお聞かせください
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

オンライン診療意向（医師）計 71 61 134 122 54 50 97 115 115 819
　① 体験したことがないから不安だから 20 32 43 36 22 22 31 39 48 293
　② 説明の声が聞き取りにくいから 14 9 16 18 5 7 11 19 16 115
　③ 会ったほうが話しやすいから 37 34 83 74 26 28 60 65 60 467
　④ その他 12 4 16 10 8 2 8 10 17 87
　無回答 1 1 2 3 0 3 2 3 3 18
オンライン診療意向（医師）計（％）
　① 体験したことがないから不安だから 28.2 52.5 32.1 29.5 40.7 44.0 32.0 33.9 41.7 35.8
　② 説明の声が聞き取りにくいから 19.7 14.8 11.9 14.8 9.3 14.0 11.3 16.5 13.9 14.0
　③ 会ったほうが話しやすいから 52.1 55.7 61.9 60.7 48.1 56.0 61.9 56.5 52.2 57.0
　④ その他 16.9 6.6 11.9 8.2 14.8 4.0 8.2 8.7 14.8 10.6
　無回答 1.4 1.6 1.5 2.5 0.0 6.0 2.1 2.6 2.6 2.2

[問13] 自宅で、看護師が隣にいながら、テレビ電話で、かかりつけ医師の診療を受けることは、どう思いますか。
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

オンライン診療意向（医師）計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 利用してみたい 56 61 122 125 48 19 106 109 122 768
　② 利用したくない 62 56 128 105 44 48 82 98 98 721
　無回答 8 12 15 19 6 15 17 16 16 124
オンライン診療意向（医師）計（％）
　① 利用してみたい 44.4 47.3 46.0 50.2 49.0 23.2 51.7 48.9 51.7 47.6
　② 利用したくない 49.2 43.4 48.3 42.2 44.9 58.5 40.0 43.9 41.5 44.7
　無回答 6.3 9.3 5.7 7.6 6.1 18.3 8.3 7.2 6.8 7.7



 

 
 

 

 

53.1  

36.6 58.1  

 

 

 

 

 

 

 

[問13]※利用したくない→その理由をお聞かせください
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

オンライン診療意向（医師）計 62 56 128 105 44 48 82 98 98 721
　① 体験したことがないから不安だから 21 30 40 32 15 21 28 34 42 263
　② 説明の声が聞き取りにくいから 10 9 12 10 4 9 11 13 12 90
　③ 会ったほうが話しやすいから 33 30 72 67 25 23 44 59 51 404
　④ その他 10 2 19 10 4 4 6 11 11 77
　無回答 0 1 4 1 1 0 2 1 2 12
オンライン診療意向（医師）計（％）
　① 体験したことがないから不安だから 33.9 53.6 31.3 30.5 34.1 43.8 34.1 34.7 42.9 36.5
　② 説明の声が聞き取りにくいから 16.1 16.1 9.4 9.5 9.1 18.8 13.4 13.3 12.2 12.5
　③ 会ったほうが話しやすいから 53.2 53.6 56.3 63.8 56.8 47.9 53.7 60.2 52.0 56.0
　④ その他 16.1 3.6 14.8 9.5 9.1 8.3 7.3 11.2 11.2 10.7
　無回答 0.0 1.8 3.1 1.0 2.3 0.0 2.4 1.0 2.0 1.7

[問14] かかりつけの診療所や市民センター・集会所で、看護師が隣にいながら、テレビ電話で、薬剤師から薬の説明を受け、後日、薬が配送されたらどうですか？
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

オンライン服薬計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 利用してみたい 62 65 139 140 45 30 116 123 137 857
　② 利用したくない 58 50 105 87 42 38 70 89 86 625
　無回答 6 14 21 22 11 14 19 11 13 131
オンライン服薬計（％）
　① 利用してみたい 49.2 50.4 52.5 56.2 45.9 36.6 56.6 55.2 58.1 53.1
　② 利用したくない 46.0 38.8 39.6 34.9 42.9 46.3 34.1 39.9 36.4 38.7
　無回答 4.8 10.9 7.9 8.8 11.2 17.1 9.3 4.9 5.5 8.1

[問14]※利用したくない→その理由をお聞かせください
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

オンライン服薬計 58 50 105 87 42 38 70 89 86 625
　① 体験したことがないから不安だから 17 24 33 35 16 21 32 35 39 252
　② 説明の声が聞き取りにくいから 12 7 13 9 5 5 8 16 13 88
　③ 会ったほうが話しやすいから 24 27 50 45 18 16 27 45 37 289
　④ その他 11 3 17 9 9 2 7 12 11 81
　無回答 1 1 2 1 1 0 2 1 1 10
オンライン服薬計（％）
　① 体験したことがないから不安だから 27.4 42.9 25.8 33.3 36.4 43.8 39.0 35.7 39.8 35.0
　② 説明の声が聞き取りにくいから 19.4 12.5 10.2 8.6 11.4 10.4 9.8 16.3 13.3 12.2
　③ 会ったほうが話しやすいから 38.7 48.2 39.1 42.9 40.9 33.3 32.9 45.9 37.8 40.1
　④ その他 17.7 5.4 13.3 8.6 20.5 4.2 8.5 12.2 11.2 11.2
　無回答 1.6 1.8 1.6 1.0 2.3 0.0 2.4 1.0 1.0 1.4



 

 

57.0 27.7 7.0  

8.5%  

 

 

 

 

44.8 39.6  

52.4 13  

41.9 70.9 30

 

 

[問15] 身の回りのことができなくなった場合のご希望を教えてください。〈一つだけ〉※複数回答者がいる
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 介護サービスなどを利用して、できるだけ自宅にいる 72 77 146 147 48 38 129 123 140 920
　② ご家族のところへ転居して介護を受ける 0 2 6 3 1 7 0 7 6 32
　③ 介護サービス付きの住宅に転居する 15 7 23 18 5 5 7 17 16 113
　④ 介護施設に入る 29 40 70 64 31 25 58 67 63 447
　⑤ 介護環境の良いところに移住する 4 4 4 8 10 4 2 3 9 48
　⑥ その他 4 1 12 4 1 2 7 7 6 44
　無回答 3 5 7 6 2 3 4 5 4 39
回答計（％）
　① 介護サービスなどを利用して、できるだけ自宅にいる 57.1 59.7 55.1 59.0 49.0 46.3 62.9 55.2 59.3 57.0
　② ご家族のところへ転居して介護を受ける 0.0 1.6 2.3 1.2 1.0 8.5 0.0 3.1 2.5 2.0
　③ 介護サービス付きの住宅に転居する 11.9 5.4 8.7 7.2 5.1 6.1 3.4 7.6 6.8 7.0
　④ 介護施設に入る 23.0 31.0 26.4 25.7 31.6 30.5 28.3 30.0 26.7 27.7
　⑤ 介護環境の良いところに移住する 3.2 3.1 1.5 3.2 10.2 4.9 1.0 1.3 3.8 3.0
　⑥ その他 3.2 0.8 4.5 1.6 1.0 2.4 3.4 3.1 2.5 2.7
　無回答 2.4 3.9 2.6 2.4 2.0 3.7 2.0 2.2 1.7 2.4

[問16](1) 介護が必要になった場合の希望（療養の場所や医療内容等）について
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 相談したことがある 61 58 105 105 47 43 100 103 100 722
　② 相談したことがない 63 65 152 129 49 32 97 110 127 824
　無回答 2 6 8 15 2 7 8 10 9 67
回答計（％）
　① 相談したことがある 48.4 45.0 39.6 42.2 48.0 52.4 48.8 46.2 42.4 44.8
　② 相談したことがない 50.0 50.4 57.4 51.8 50.0 39.0 47.3 49.3 53.8 51.1
　無回答 1.6 4.7 3.0 6.0 2.0 8.5 3.9 4.5 3.8 4.2

[問16](1)①※ 「相談したことがある」について
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 61 58 105 105 47 43 100 103 100 722
　① 夫婦間で 40 33 62 65 30 18 68 73 60 449
　② 夫婦以外のご家族で 20 25 44 39 18 25 32 26 41 270
　無回答 3 4 5 4 1 3 5 5 2 32
回答計（％）
　① 夫婦間で 65.6 56.9 59.0 61.9 63.8 41.9 68.0 70.9 60.0 62.2
　② 夫婦以外のご家族で 32.8 43.1 41.9 37.1 38.3 58.1 32.0 25.2 41.0 37.4
　無回答 4.9 6.9 4.8 3.8 2.1 7.0 5.0 4.9 2.0 4.4



 

 

 

 

 

 

 

[問16](1)②※ 相談したことがない→その理由をお聞かせください
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 63 65 152 129 49 32 97 110 127 824
　① 相談したいが、相談できない 17 20 45 53 10 14 27 32 42 260
　② 相談できる家族がいない（亡くなっている等） 3 8 12 9 6 3 1 4 3 49
　③ 相談するつもりがない 20 12 40 34 13 8 23 29 27 206
　④ その他 19 21 54 32 14 5 36 36 45 262
　無回答 4 5 6 3 6 2 11 12 11 60
回答計（％）
　① 相談したいが、相談できない 27.0 30.8 29.6 41.1 20.4 43.8 27.8 29.1 33.1 31.6
　② 相談できる家族がいない（亡くなっている等） 4.8 12.3 7.9 7.0 12.2 9.4 1.0 3.6 2.4 5.9
　③ 相談するつもりがない 31.7 18.5 26.3 26.4 26.5 25.0 23.7 26.4 21.3 25.0
　④ その他 30.2 32.3 35.5 24.8 28.6 15.6 37.1 32.7 35.4 31.8
　無回答 6.3 7.7 3.9 2.3 12.2 6.3 11.3 10.9 8.7 7.3

[問16](2) 人生の最期を迎えるにあたってのご希望（療養の場所や医療内容等について）
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 相談したことがある 55 57 104 100 46 44 93 97 106 702
　② 相談したことがない 68 59 146 131 47 30 100 116 122 819
　無回答 3 13 15 18 5 8 12 10 8 92
回答計（％）
　① 相談したことがある 43.7 44.2 39.2 40.2 46.9 53.7 45.4 43.5 44.9 43.5
　② 相談したことがない 54.0 45.7 55.1 52.6 48.0 36.6 48.8 52.0 51.7 50.8
　無回答 2.4 10.1 5.7 7.2 5.1 9.8 5.9 4.5 3.4 5.7

[問16](2)①※ 「相談したことがある」について
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 55 57 104 100 46 44 93 97 106 702
　① 夫婦間で 41 35 64 61 29 17 63 70 63 443
　② 夫婦以外のご家族で 16 24 45 38 18 29 25 28 42 265
　無回答 0 3 2 3 1 1 7 3 5 25
回答計（％）
　① 夫婦間で 67.2 60.3 61.0 58.1 61.7 39.5 63.0 68.0 63.0 61.4
　② 夫婦以外のご家族で 26.2 41.4 42.9 36.2 38.3 67.4 25.0 27.2 42.0 36.7
　無回答 0.0 5.2 1.9 2.9 2.1 2.3 7.0 2.9 5.0 3.5



 

 

 

 

 
 

47.8% 23.3% 18.7

 

[問16](2)②※ 相談したことがない→その理由をお聞かせください
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 68 59 146 131 47 30 100 116 122 819
　① 相談したいが、相談できない 18 16 36 50 10 12 21 34 48 245
　② 相談できる家族がいない（亡くなっている等） 3 5 10 7 6 3 4 4 2 44
　③ 相談するつもりがない 24 14 54 40 14 8 23 31 21 229
　④ その他 19 20 41 32 14 7 38 37 43 251
　無回答 4 4 10 3 3 1 13 11 10 59
回答計（％）
　① 相談したいが、相談できない 28.6 24.6 23.7 38.8 20.4 37.5 21.6 30.9 37.8 29.7
　② 相談できる家族がいない（亡くなっている等） 4.8 7.7 6.6 5.4 12.2 9.4 4.1 3.6 1.6 5.3
　③ 相談するつもりがない 38.1 21.5 35.5 31.0 28.6 25.0 23.7 28.2 16.5 27.8
　④ その他 30.2 30.8 27.0 24.8 28.6 21.9 39.2 33.6 33.9 30.5
　無回答 6.3 6.2 6.6 2.3 6.1 3.1 13.4 10.0 7.9 7.2

[問17](1) 介護を受ける場所※複数回答者がいる
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 自宅 58 70 123 122 44 30 91 94 106 738
　② 介護してくれる家族の家 3 2 7 9 4 4 7 7 9 52
　③ 病院 11 14 26 11 9 19 15 29 34 168
　④ 介護施設 48 39 95 98 39 26 75 86 84 590
　⑤ その他 6 1 10 6 2 0 12 8 8 53
　無回答 2 5 12 9 2 6 8 8 4 56
回答計（％）
　① 自宅 46.0 54.3 46.4 49.0 44.9 36.6 44.4 42.2 44.9 45.8
　② 介護してくれる家族の家 2.4 1.6 2.6 3.6 4.1 4.9 3.4 3.1 3.8 3.2
　③ 病院 8.7 10.9 9.8 4.4 9.2 23.2 7.3 13.0 14.4 10.4
　④ 介護施設 38.1 30.2 35.8 39.4 39.8 31.7 36.6 38.6 35.6 36.6
　⑤ その他 4.8 0.8 3.8 2.4 2.0 0.0 5.9 3.6 3.4 3.3
　無回答 1.6 3.9 4.5 3.6 2.0 7.3 3.9 3.6 1.7 3.5

[問17](2)人生の最期を過ごす場所※複数回答者がいる
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 自宅 61 69 136 126 47 21 95 98 118 771
　② 介護してくれる家族の家 6 2 6 6 5 6 7 8 8 54
　③ 病院 24 21 42 31 17 31 40 44 52 302
　④ 介護施設 27 24 60 77 24 17 45 57 45 376
　⑤ その他 4 2 13 7 4 3 12 6 9 60
　無回答 5 13 16 13 3 7 10 16 10 93
回答計（％）
　① 自宅 48.4 53.5 51.3 50.6 48.0 25.6 46.3 43.9 50.0 47.8
　② 介護してくれる家族の家 4.8 1.6 2.3 2.4 5.1 7.3 3.4 3.6 3.4 3.3
　③ 病院 19.0 16.3 15.8 12.4 17.3 37.8 19.5 19.7 22.0 18.7
　④ 介護施設 21.4 18.6 22.6 30.9 24.5 20.7 22.0 25.6 19.1 23.3
　⑤ その他 3.2 1.6 4.9 2.8 4.1 3.7 5.9 2.7 3.8 3.7
　無回答 4.0 10.1 6.0 5.2 3.1 8.5 4.9 7.2 4.2 5.8



 

 

51.7% 51.2 44.3

43.7 39.4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[問18] どんなサービスがあれば、自宅で最期を迎えられると思いますか。〈複数可〉
大道理 大向 長穂 中須 須金 大津島 和田 八代 鹿野 地区計

回答計 126 129 265 249 98 82 205 223 236 1613
　① 医師によるテレビ電話による診療 16 15 36 39 11 7 28 17 32 201
　② 医師による定期的な訪問診療 66 64 126 143 57 25 118 110 125 834
　③ 看護師による定期的な訪問看護 52 53 112 111 49 22 96 93 117 705
　④ ヘルパーなどによる定期的な身体介護（食事、お風呂、トイレなどの介護） 69 57 131 133 49 34 114 119 120 826
　⑤ ヘルパーなどによる生活支援（掃除、洗濯、買い物など） 66 56 114 125 42 37 92 89 94 715
　⑥ ディサービス（自宅から日帰りで施設に通い、体操や食事・入浴等のサービスを利用） 48 55 116 106 35 26 72 90 88 636
　⑦ 電話相談事業（医療について電話で相談できるサービス） 9 16 24 35 14 11 27 14 36 186
　⑧ 緊急通報サービス 31 29 71 75 29 22 64 42 47 410
　⑨ その他 13 2 18 13 8 4 15 14 17 104
　無回答 5 7 16 14 4 12 11 15 9 93
回答計（％）
　① 医師によるテレビ電話による診療 12.7 11.6 13.6 15.7 11.2 8.5 13.7 7.6 13.6 12.5
　② 医師による定期的な訪問診療 52.4 49.6 47.5 57.4 58.2 30.5 57.6 49.3 53.0 51.7
　③ 看護師による定期的な訪問看護 41.3 41.1 42.3 44.6 50.0 26.8 46.8 41.7 49.6 43.7
　④ ヘルパーなどによる定期的な身体介護（食事、お風呂、トイレなどの介護） 54.8 44.2 49.4 53.4 50.0 41.5 55.6 53.4 50.8 51.2
　⑤ ヘルパーなどによる生活支援（掃除、洗濯、買い物など） 52.4 43.4 43.0 50.2 42.9 45.1 44.9 39.9 39.8 44.3
　⑥ ディサービス（自宅から日帰りで施設に通い、体操や食事・入浴等のサービスを利用） 38.1 42.6 43.8 42.6 35.7 31.7 35.1 40.4 37.3 39.4
　⑦ 電話相談事業（医療について電話で相談できるサービス） 7.1 12.4 9.1 14.1 14.3 13.4 13.2 6.3 15.3 11.5
　⑧ 緊急通報サービス 24.6 22.5 26.8 30.1 29.6 26.8 31.2 18.8 19.9 25.4
　⑨ その他 10.3 1.6 6.8 5.2 8.2 4.9 7.3 6.3 7.2 6.4
　無回答 4.0 5.4 6.0 5.6 4.1 14.6 5.4 6.7 3.8 5.8


